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Barcs Vidéke
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZQAZDASÁOI HETILAP.

Megjelenik ke tenki n t egyesen 
vasárnap.

Járásbíróságunk ügye a fordulat-

E kérdéssel már sok ízben 
foglalkoztunk, ismétlésekbe való 
bocsatkozás helyett csak röviden 
utalunk a már elmondottakra. Mi­
dőn a kérelmező küldöttség gróf 
Széchenyi Imre vezérlete alatt Bu­
dapestre ment, már azon remé­
nyünknek adtunk kifejezést, hogy 
Öméltósága ismert és kellőleg 
méltatott politikai súlya szintén 
biztosítéknak tekinthető igazságos 
és méltányos ügyünk érdekében. 
Az alábbiakban föltevésünk he­
lyessége beigazolást nyerend,

Ezen mozgalmat követte leg­
utóbb a szigetváriaknak Olay La­
jos képviselő támogatásával, meg- 
kisérlett ellen mozgalmak^ és is­
mét láthattuk a pár év előtti po­
litikai hullámzásoknak epilogját. 
Ugyanazon kérelmezőket rábírták 
most az ellenmozgalom támoga­
tására. Mi előre tudtuk, hogy a 
minister ur ő excellentiája az ily, 
egyenesen következetlenségre ki- 
tanitó eljárásnak felülni nem fog 
és kellő értékére fogja leszállítani 
az ókum-bákumos Juci, Kata és 
Panna féle aláírásokat.

Ismételjük, hogy e manőver 
politikailag gyomrunkat már jól
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Felelős sserkesstS és ki 
8krlbr-“)k Géza

megfeküdte. Hire jár, hogy N.A- 
tád is követni szándékozik e gyász 
vitézi taktikát, ha ugyan előbb 
meg nem gondolja, hiszen nin­
csen nekik oly túl buzgó, vél eme­
ltyűnk szerint a képviselőséggel 
inkompatibilis ügyekbe magát be­
le ártó képviselőjük. In for máll­
ónk szerint a minister ő excel 
lenti áj a kedvvel foglalkozik já­
rásbíróságunk ügyével és ezen 
érdeklődés egyenesen gróf Szé­
chenyi Imre befolyásának tulaj­
donítható és már annyira érlelő­
dött, hogy csak arról van szó, 
hol legyen, a város mely részé­
ben, a járásbirósági épület helye.

Ily körülmények között iga­
zán érdektelen reánk nézve, hogy 
a szigetváriak esetleg a n.-atádi- 
ak milyen újabb fondorlatot akar­
nak megkísérlem; lapunk egyik 
barátja a főszoigdbiróságunkra is 
áhítozó szigetváriaknak azt kész­
séggel oda is Ígérte, ha a jó urak 
annak díszes épületét hátukon 
vinnék el tőlünk vissza Sziget­
várra.

Most már teljes bizalommal 
vagyunk ügyünk érdekében, meg­
szűnt az Iris almája feletti cziva- 
kodás, hogy merre felé legyen a 
járásbíróság épülete. Ha a minis- 
téri döntés Barcsot jelölné ki, mi 
feltétlenül bizzunk a barcstelepi-
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dőlések nagyság ea

ek intelligentiájában és községük 
iránti ismert szoretotiikben, buz- 
göságukban; épugy viszont elvár­
juk a barcsi polgárságtól, élükön 
az ügybuzgó és -fáradhatatlan 
jegyzőjüktől, ha a döntés esetleg 
meg Barcstelep javára történnék 
meg, — hogy kicsinykédé ellenve­
tésekkel e letérdeld jogot, melyért 
évtizedes küzdelmet folytattak, 
örökre eltemetni nem engedik.

E föltevés természetes köve­
telménye a politikai eszólyesség 
és községi letérdeli iránti érzék­
nek. Hiába való lesz minden eset­
leges az ügyforgalmat illető mes­
terséges ellenstatistiku, megmon­
dotta Eötvös Károly az eféle sta- 
tistikáknak: ha akarom vemhes, 
ha akarom nem vemhes értékét. 
Minden ellenmozgalom kicsinyes- 
kedése eltörpül azzal szemben, 
hogy Barcs az ország egyik leg, 
jelentékenyebb forgalmi góczpont- 
ja és kereskedelmi súlyánál fog­
va sokkal többet nyom a latba, 
mint Piripócs, Szigetvár, N. Atád. 
Ha már kereskedelmi helyzetünk 
csak por volna a szemekbe való 
hintés czélzatából, úgy még min­
dig fenn marad számunkra és 
mindazok részére a kik személyes 
meggyőződést szerezni óhajtanak, 
hogy a járásbíróság határszéli vá­
rosunkban^, szomszédos magyar-
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A kisutcából való ez a törté- 3t, a 
kis-utozából, a mely nincs többé. Lebon­
tották egészen azt a földszintes házat is, 
a melyben már huszonhárom óve lakott 
a tanácsos ur a fiával. És kiásták arasz­
nyi udvaráról a platánokat, a melyeknek 
egyetlen sárga levele őrzi ma e történet 
emlékét.

Az utolsó napon, a mikor már köl­
tözőben voltak, behivatta a fiát a taná­
csos ur, hogy beszélni akar vele. Ott volt, 
a halálra ítélt platánokról hullott az el­
sárgult levél. A tanácsos ur kezére hajt­
va fejét, csöndes, szomorú hangon kezdte 
beszédét.

Mielőtt ebből a hajlókból távoznánk 
fiam, egy vallomással tartozom neked. So­
ha sem ismerted az édes anyádat, Most 
róla fogok beszélni. A to anyád nagyon 
szép leány volt. De nagyon fczegóny és

elhagyott is, a mikor mint modell akarta 
megkeresni a kenyerét. Annak a nagy mű­
vésznek a műtermében, a hol én mint fes­
tőnövendék dolgoztam. Bűbájosán szép 
szeméből a tisztaság, az ártatlanság su­
gárzott. Megsajnáltam őt, hogy ilyen pá­
lyára lépett. A midőn pedig picjá..kod ji|, 
hogy se testének, se lelkének nincs hová 
lennie, fölajánlottam neki a magam sze 
génységét. Elhoztam obbe a házba, nem 
az én szobámba, hanem az anyámhoz, a- 
ki az udvar másik oldalán lévő szobában 
lakott. És én, a kinek semmije sem volt, 
dolgoztam kettőjükért. Attól kezdve sok­
szor ültünk itt a platánok alatt ketten és 
bizalommal hallgatott, ha művész ábránd­
jaimról, a jövő derengő boldogságairól 
beszéltem neki.

Egy, napon meghalt az édes anyám. 
Ketten maradtunk, ügy szólván a teme­
tőből mentünk az oltár elé! Az anyám, 
aki mind a kettőnket szeretett, úgy akarta. 
Egy évre rá megszülettél te. Nehéz, de 
szép idők voltak, tele reménynyel, illúzi­
óvá!. Bármennyire raegtépdestók tehetsé­
gem bontakozó szárnyait a gondok, bol­

es»
dog voltam, ha az anyád megcsókolt és 
egy édes, ábrándos dalt énekelt nekem. 
Csodásán szép volt a hangja. Ki hitte 
volna, hogy ez a hang lesz mindennek és 
boldogságom megró utója.

Egy napon meghallotta az énekét 
valaki. Mellékes, hogy ki. Egy gazdag 
nagy ur. És akkor odatolakodott hozzá, 
behálózta. Telebeszélte a fejét, hogy hagy­
ja itt ezt a nyomort, mely nem méltó hoz­
zá, mely elhervaszlja időnek előtte. Csá­
bította szép jövővel, gazdagsággal, dicső­
séggel és az anyád megszédült ettől a 
beszédtől. Elhagyott. A mikor hazajöttem, 
te magányosan sirdogáltál ebben a pici 
szobában. A festőállványomon egy papír 
lap függött.

„Isten veled. El kell válnunk. Mind 
a kettőnknek jobb lesz igy. Viseld gond­
ját a babának. Elvittem volna, de nem 
akartalak tőle is megfosztani. Bocsáss 
meg nekem.“

Nagyon, de nagyon szomorú nap volt 
ez. A platánok ép igy hullatták leveliiket. 
Olyan kietlen volt mindon. Azt hittem 
megszakad a szivem. Arra gondoltam,

V'í'.-r
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ságtól telített Slavoniára nézve: 
kulturális missiót lesz hivatva tel­
jesíteni. Ez pedig nein önző dolog, 
hanem minden hazafi szemében 
szent czél. —y.

Lapunk olvasóihoz.

Hat éve mull már innen-onnan, hogy 
Barcson lapot indítottunk. Czélunk az 
volt, hogy a lappal, mint hivatott eszköz­
zel Barcs és a vidék érdekeit szolgáljuk ; 
haladását minden nemes-, hasznos- és jó­
ban, amennyire tőlünk telik — elősegítsük.

Szent czélunk érdekében leküzdve 
minden akadályokat, haladtunk kijelölt 
utankon s haladunk tovább is csüggedct- 
lenül.

A népek jobblótének előmozdítására 
mindig hatalmas eszköz a sajtó s mi 
egy hivatását jól felfogó lapot adunk a 
közönség kezébe, mely eszméit mindig a 
nagy közönség helyesebb felfogásából 
merítve hangadója, szószólója minden üd­
vösnek, jónak.

Politikával nem foglalkozunk, reánk 
érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat, 
családok beléletét nem bolygatjuk, a he­
lyett közhasznú, vagy helyiérdekű aktuá­
lis czikkeknek adunk helyet, mely hasz­
nára lesz társadalmi és közgazdasági éle­
tünkre.

Figyelemmel kisérjük úgy a vidéken 
valamint a megyében előforduló fontosabb 
eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy 
nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk 
olvasói előtt.

Minden törekvéseinket pedig oda i- 
rányitjuk, hogy Barcs egy hatalmas köz­
ponttá fejlődjön, mely őt kedvező termé­
szeti fekvésénél fogva is megilleti s hogy 
egyrészt áldással hasson a vidéki közsé­
gek életére, más részt pedig, mint határ­
széli város — úgy társadalmilag, mint 
közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben 
őre legyen édes hazánknak.

Ehhez pedig mint a múltban, úgy 
jövőben is kérjük Barcs s a vidék ér­
demes toliforgatóit, publicistáit, szíves­
kedjenek bennünket közreműködésükkel

hogy megölöm magam. De itt voltál te. 
Mit tegyek. Dolgozni kezdtem. Az ecset 
örökre kihullott kezemből e csapás után. 
Beálltam hát napidijasnak egy miniszté­
riumba. Dolgoztam érted, kit egy öreg 
asszonyhoz adtalak itt a házban. És azu­
tán lélekölő csendben múltak az évek, 
Engem kineveztek, fokról-fokra emelked­
tem oda, a hol ma vagyok a számtaná- 
csosságig. Az anyádnak pedig hírét sem 
hallottam évekig. De a te tizenkettedik 
születésed napján fölkeresett. Ragyogott 
rajta a sok gyémánt, suhogott a selyem. 
Bocsánatért könyörgött, téged akart látni. 
Én pedig nem hallgattam meg. Hiába volt 
minden, elűztem, téged pedig elrejtettelek. 
Az anyádból világhírű énekesnő lett, nagy 
vagyont szerzett, grófok, herczegek hódol­
tak előtte. Mindent elkövetett, hogy téged 
lásson, de hiába.

A mi sorsunk is javult ezalatt s é- 
pen az én tanácsosi kinevezésem napján 
kaptam a hirt, hogy az anyád meghalt 
Amerikában és nagy vagyonát reád hagy­
ta. Kerestek, kutattak, hiába. Eltitkolta­
lak és a nagy vagyon az amerikai sze-

továbbra ie segíteni, hogy egyesült erővel
megfelelhessünk hazafias kötelezettsége­
inknek.

Végül midőn még hálás köszönetét 
mondunk városunk s a vidék lelkes, mü­
veit közönségének, kik lapunkat úgyszól­
ván fennállása óta pártfogolni, támogatni 
szívesek voltak, azoknak továbbra is szi­
ves támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözlettel:
Barcs és Vidéke 

szerkesztősége ós kiadóhivatala.

Hírek.

— Ajándék kiosztás. A nemes 
szivü gróf Széchenyi család, kinek az 
adakozás, a jóttevés a lelki gyönyöre, 
a többi évekhez hasonlóan karácsony 
másnapján a Szent mise meghallgatása 
után osztotta szót ajándékaikat Tarnó- 
czán, az iskolás gyermekek s cselédek 
között. A kiosztás az iskola épület helyi­
ségeiben történt a nemes szivü grófi csa- 
ád s a tisztség jelenlétében.

Sylvester esték. A Sylvester 
estét két helyen és nagy közönséggel s 
vidám hangulattal tartották meg váro­
sunkban. Megtartotta nevezetesen a „Bar­
csi Olvasókör“ s a „Barcsi Iparos Olva­
sókör.“ Mindkettő fűszerezve volt részint 
elolvasással, szavalat- ének- s monológ­

gal.
A Barcsi Olvasókörben az est prog 

ramját a kör dalárdája nyitotta meg, mely 
szép éneket ós magyar népdalokat adott 
elő kitűnő iskolázottsággal. A dalárda ez 
alkalommal lépett fel először s jól meg 
állta helyét. A dalárda után Dévai N. 
adta elő a „Légy“ monologot, majd után- 
na ismét a dalárda énekelt. Ezután Boor 

onka kisasszony szavalt, melynek vé­
geztével kezdetét vette a táncz, mely a 
íéső reggeli órákig tartott a legvidámabb 
hangulat mellett.

A Barcsi Iparosok Olvasókörében 
az est műsorát Schleining Károly tanító 
nyitotta meg, ki az „Ipar és Kereskede­
lem“-ről tartott hosszabb, érdekes felol­
vasást, mit nagy figyelemmel hallgatott

gényeké lett.
Én pedig neveltelek fiam. Ma hu­

szonnégy esztendős vagy. Van tisztessé­
ges neved, szép állásod és néhány ezer 
forintod, a mit ón kuporgattam össze szá­
modra. így cselekedtem én fiain, mert 
nem tehettem máskép, huszonhárom évig 
egy perczig sem.

Ezt a szomorú történetet pedig, úgy 
a h°gy megesett, nem tudja senki, csak 
a halálra Ítélt platánok egy száraz levele, 
a melyet itt őrzök e tárczámban, egyetlen 
emlékül menybeli boldogságnak, pokoli 
kínszenvedésnek. Elporlad ez a levél is 
a mint hogy elmúlik, eltűnik minden, ez 
utcza, e ház, e hatalmas platánfák, min­
den, minden porrá lesz, egykor a sir is.

De mielőtt elhagyjuk ezt a hajlékot, 
hol születtél és nevelkedtél fiam, akartam 
hogy megtudj mindent, hogy megfosztot­
talak az anyádtól, egy nagy vagyontól. 
És mindezt azért, hogy megtartsalak ma­
gamnak. Jól cselekedtem-e, roszul-e, nem 
tudom. De hiszen te nem vagy gyermek 
fiam, férfi vagy: Ítélj. %

Justus.

végig a társaság. Utánna Zumi N. fiutal 
iparos szavalta el a „Csárda romja“ ezi- 
mü költeményt s ezután tánezra kereke­
dett a fiatalság. A kitii lő mulatságnak 
csak a világos reggel vetett véget.
„ — A Barostelepi Polgári Olvasó­
kor az uj év első napján sikerült szóra­
koztató estélyi rendezett, melyen a tagok 
csaknem teljes számmal jelentek meg A 
rendezők kitettek magukért, mert a szó­
rakoztató műsor mind végig érdekes volt. 
Mauhvuif Gyula az elmúlt óv történe­
téről értekezett szellemesen és humorisz- 
tikusan. A felolvasás a hallgatóság figyel­
mét mélyen lekötötte és derült hangulat­
ra keltette, végül pedig a felolvasót lelke­
sen megéljenezte. Azután következett mű­
vészi hegedű és cziterajáték, melyeknek 
egyes darabjait többször megismételtette 
a hallgatóság. Végül következett Zumi 
János szavalata. Az előadásokat követő 
tánczmulatság világos reggelig tartott. A 
barostelepi polgári olvasókör még több ily 
élvezetes estólylyel szándékozik kedves*- 
kedni tagjainak.

Höagyttlés. A Barcsi Kerékpár- 
Egyesület f. évi január 13-án délután 2 
órakor tartja évi rendes közgyűlését, 
melyre ez utón is kéri a tagok minél szá­
mosabb megjelenését. A közgyűlés tár­
gyai : 1. Elnöki jelentés. 2. Titkári jelen­
tés. 3. Pénztári jelentés. 4. A f. évi költ­
ségvetés megállapítása. 5 Tisztviselők vá­
lasztása. 6. Indítványok.

Hymen. Kaiser Pál a magyar-leszá- 
mitoló és pénzváltó-bank barcsi tárházainak 
hivatalnoka eljegyezte Wilheim Franczis- 
ka kisasszonyt Marczaliból.

Varga Gyula postatiszt jegyet vál­
tod. Pospisehil Mariska kisasszonnyal 
Barcson.

Kovács Sándor, s.-szobbi vasúti hi­
vatalnok eljegyezte Eriedmann Jakab le­
ányát, Laurát, a kolozsmegyei Feketetó - 
ról.

— Itt a tél. Ugyancsak megcsufolt 
a furfangos tél apó. A tavaszias enyhe 
időjárás után hirtelenül e hó 2-ikán oly 
hideg idő állott be, hogy a fngy pont 
9 10 fokon állott s tartja magát kemé­
nyen. Kár, hogy a hideg beálltakor kevés 
hó esett, különben most kitűnő szánul 
lehetne a csonttá fagyott földön. Jég is 
lesz elég, megtelhetnek a jégvermek, pén­
teken meg is kezdték már a hordást vá­
rosunkban.

— A Barcsi Nőegylet mulatsá­
ga. Szombaton, e hó 5-én este volt a 
Barcsi Nőegylet tombolával egybekötött 
jótékonyczélu mulatsága, melyről lapunk 
zártakor röviden a kővetkezőkben számol­
hatunk be.

Díszes, előkelő társaság jelent meg 
a Barcsi Casinó termeiben, hol a mulat­
ság tartatott, köztük sok csinos hölgy­
gyei. 9 órakor vette kezdetét a táncz, me­
lyet igazi jó kedvvel, fáradhatatlan kitar­
tással lejtett a fiatalság, csinos lányok ós 
menyecskék csoportja. Közel éjfél felé 
szünet állott be s kezdődött a tombola- 
játék. A jótékonyság érdekében fiatal höl­
gyeink minden bájukat, kedvességüket 
felhasználva, buzgón árusitgatták a tom­
bolajegyeket s nemes fáradozásuk nem is 
volt sikertelen, mert pár perez alatt mind 
elfogytak. A sok szép csinos tárgy felett 
— melyet a nőegylet tagjai adtak össze — 
élénk érdeklődés s kellemes szórako-
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zás mellett folyt le a kijátszás ideje, jól 
mulatott mind, ki részt vett a játékon s 
még jobban azok, kiket a szerencse egy- 
egy szép nyeremény tárgyhoz juttatott. 
Ennek végeztével terített asztalokhoz tilt 
a társaság s jó ételek, jó Italok s Boros 
Mihály derék czigány prímásunk zenek a 
rának szép játékai mellett a legkitűnőbb 
hangulat uralkodott. Később ismét a táncz- 
tcrembe vonult a fiatalság s folyt vígan 
tovább a tán ez világos reggelig. Hölgye­
ink nemes fáradozásainak a Jótékonyság 
érdekében meg volt a kellő sikere : úgy 
szellemileg, mind anyagilag elég jól si­
került a mulatság. Az igaz, hogy e mulat­
sággal nem ismertünk rá a nálunk ré­
gebben lefolyt népes mulatságokra. Igen 
sokan távol maradtak. De nem bolygat­
juk most ennek okát, szivünk elszorul, 
ha rágondolunk beteg társadalmi életünk­
re. Miért nincs az másként ?

Megpróbáljuk sietve csokorba kötni 
a jelenvolt szép hölgyeket, szives elné­
zést kérve, ha e számunkból tévedésből 
valaki kimaradna. Jelen voltak :

Asszonyok : özv. Epstein Mórné, Hoff­
mann Ferencznó, Havas Imréué, dr. Kron­
berger Ádolfnó, Kondrát Imre né, Kohut 
Sámuelnó, Krausz Albertné (Babócsa), 
Kmmzier Miksáné, özv, Kremzier Károly­
it, Kreisler Salamonná, Lukács Sándor- 
né (Alexander), Lőwy Zsigmondnó (Daru­
vár), Pató Jánosné, Pollák Samuné, Poli- 
czer Gózáné (N. Korpád) özv. Stern Zsófia, 
Spitzer Lipótné, *dr. Siklósi Albertné' 
és Valkó Gyuláné.

Leányok; Dorner Ilonka, Deutsch 
Margit (Becs), Engl Szera, Fischer Her- 
min, Gold Janka (Sümeg), Krausz Szabi­
na (Babócsa), Kreisler Irma és Netta, Ko­
hut Irma, Kremzier Aliz és Náday Irma 
(Szombathely).

— Jönnek a színészek. A jelen­
leg Nagy Atádon működő színtársulat 
— mint halljuk — a napokban Barcsra 
érkezik s megkezdi népszínmű és operett 
előadásait a Hoffmann és Krausz féle szín­
körben. A társulat vidékünkön ismeretlen, 
még nem szólhatunk róla semmit.

— A Balaton befagyott. Keszthely­
ről Írják pár nappal ezelőtt, hogy a nagy 
hideg következtében a Balaton széleit 
már jég borítja s hogy egy-két nap alatt 
valószínűleg befagy az egész tó. Bizony­
nyal azóta be is fagyott s lesznek bala­
toni „rianás“-ok.

— Esküvő. Illés János belogi va­
súti tisztviselő, ma délután 3 órakor ve­
zeti oltárhoz Horváth Erzsiké kisasszonyt, 
Horváth Imre kedves és bájos leányát, 
Kaposváron.

— Fehér világ. Híreink hözött fön­
tebb óhajtottuk, hogy bár több hó esett 
volna a fagyos földre, s igy jó szánutank 
lehetne. Lapunk zárta felé ez is betelje­
sedett. Szombat éjjel oly hó mennyiség 
esett le, hogy fehérség fedi az egész lát­
határt s ma vasárnap vígan surranak el 
az ablakok előtt a csilingelő szánkók vig 
szánkózókkal.

— Leütötték a postakocsiét, Ka-
rádiaknak újév reggelén uj postakocsis 
vitte meg a b. u. é. k. leveleket és „an­
zikszkártyákat.“ Mig sok kis leány eped- 
ve várta a megemlókezéskóp küldött uj 
évi üdvözleteket, aligha gondoltak arra, 
hogy a szép fehér s rózsaszínű papirokon 
vórcseppeket hintettek szót, az uttalan,

jeges, fagyos utakon. Kávád és Szólód 
között ugyanis, az év utolsó napján, 
egy teljesen árva utón, a hazafelé ballagó 
postakocsist eddig még ismeretlen tette­
sek megtámadták, a kocsin levő vasszek­
rényt feltörték, s annak tartalmát maguk­
kal elrabolták. A vakmerő tolvajokat a 
esendőrsóg már nyomába vette.

— Lesz olvasókör A s.-szobijuk­
nak régi vágya teljesül, mikor arról érte­
sítenek bennünket, hogy a faluban olva­
sókört fognak felállítani. A mindenesetre 
dicsóretremóltő akció már régibb idő óta 
foglalkoztatja az odavaló köröket.

Itt a farsang ! A csurgói önk. 
tűzoltó egyesület f. hó 5-én szépen sike­
rült tánczmulatságot rendezett. A tiszta 
jövödelmet az uj és óvárosi, továbbá az 
alsó sarkadi tűzoltó állomásoknak villa­
nyos vezetékkel való összekötésére fogják 
fordítani.

Továbbá a marozali-i kath. legény 
egylet is tart farsangi mulatságot. A saját 
házalapja javára megtartandó tánczestóly 
január 12 éré van jelezve.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet í. hö 15-én 81597 mm. 
1279650 biztosítási érték. Beraktál1]ás f. 
hó 15 tői 31-ig 12927 mm. 190050 bizt. 
érték összesen 94524 mm. 1469700 bizt. 
érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 31-ig 16851 
mm. 254050 bizt. ért. Készlet f. hó 31-én 
77673 mm. 1215050 bizt. ért. Részletezés : 
38010 mm. bnza, 1031 mm. rozs, 5116 
mm. árpa, 9486 mm. zab, 18999 mm. ten­
geri 300 hüvelyesek, 325 mm. liszt, 4406 
különféle.

— Legjobb orvosság Mindazok, 
kik gyomorbaj, étvágytalanság, rossz e- 
mésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegény­
ség, ideges fogfájásban szenvednek, hasz­
nálják a világhírű Pserhofer vértisztiló 
labdacsokat, melyek teljesen ártalmatla­
nok, gyorsan és biztosan halnak és a 
legelsőrangu orvosok által ajánltatnak. 
Hasznos szolgálatot vélünk tenni t. olva­
sóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmük­
be ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 doboz á 15 
labdacs 1, 05 írt. A pénz előlcgcs bekül­
dése után 1 tekercset 1. 25 frt-ért, 2 te­
kercset 2. 30 írtért, 3 tekercset 3. 35 frt- 
ért küld bórmentve Pserhofer J. gyógy­
szertára, Becs, 1. Singerstrasse 15.

— A bó beszerzés megkönnyíté­
se. A magyar kormány ismét oly intéz­
kedést tett, a mely nagy mértékben hasz­
nára válik a kereskedelemnek és iparnak, 
valamint a nagyfogyasztó közönségnek is. 
Lukáts László pénzügyminiszter ugyanis 
meggyőződvén arról, hogy a só beszerzés 
terén az időszerűit fennálló bonyodalmas 
és nehézkes viszonyok reformra szorul­
nak, a Budapesten székelő „Magyar ke­
reskedelmi“ részvénytársaságot megbízta 
azzal, hogy a sóvásárló kereskedők gyors 
és előnyös kiszolgálásairól gondoskodjék, 
valamint hogy az iparsó beszerzését is 
mindenképen megkönnyítse. Az egész or­
szágban minden kereskedőnek sok baja! 
volt eddig a sóvásárlással és ezért kétség- ( 
télén, hogy általános örömmel kell üdvö-' 
zölni a miniszternek ezt az igazán gyn-: 
korlatias in

z ország legolcsóbb folyói­
rata. A Magyar Néprajzi Társaság dr. 
gróf Künn Géza, Zichy Jenő, Szalay lm- | 
re, Vámbéry Ármin, dr, Munkácsi Bernát 
György Aladár, dr. Sebestyén Gyula, dr. j 
Jaukó János, dr. Hermann Antal stb. i.

aláírásával egy előfizetési felhívást kül­
dött be hozzánk, a melyben tudatják, hogy 
folyóiratuk az Ethnographia 1900-tól fog­
va évi tiz terjedelmes, műlapokkal, raj­
zokkal, fényképtől vételekkel, hangjegyek­
kel és egy állandó múzeumi melléklettel 
ellátott füzetben jelenik meg. A díszesen 
kiállított havi folyóirat évi előfizetési ára 
ennek daczára továbra is csak 6, azaz 
hat korona marad. E példátlan olcsóság­
gal a több minisztérium és tudományos 
intézet támogatását élvező társaság azt 
óhajtja elérni, hogy az ország minden i- 
rodalombarátját tagjának s fólyóirata 
munkatársának megnyerje. Az Ethnog­
raph i a ugyanis főként népköltési gyűj­
téssel foglalkozik s készséggel teret nyújt 
annak, hogy a társaság vidéki tagja benne 
népdalokat, dallamokat, népmondákat, nép­
mesékul, Krisztus mondákat, betlehemes.viz- 
kereszt.i,balázsnapi és gergely napi játékokat, 
regős-énekeket, luezanapi szokásokat, újév 
köszöntőket, születési, lakodalmi, névna­
pi és temetkezési szokásokat, az óv kü­
lönb űző napjaira és különböző alkalmak­
ra szóló babonákat, kuruzsló szokásokat,

I igózóseket, ráolvasásokat játékdalokat,
I kiolvasó versikéket, találós meséket, al- 
j kai mi rigmusokat, közmondásokat . stb. 
közzétehessonek. A társaság o gyűjtések 
nyomtatott iveit 32—60 koronával díjaz­
za A gyűjtők közleményei és a tagságot 

Jelentő levelező-lapok egyszerűen a M. 
I Néprajzi Társaság ézimére (Budapest, M. 
Nemzeti Muzeum) küldendők. A jelzett 
társaság törekvéseit, mivel népünk költé­
szetének végi emlékeit a modern kultúra 
végenyészettel fenyegeti, melegen ajánl­
juk olvasóink szives figyelmébe.

— A „Magyar Szó“ előfizetési 
felhívása. A „ Magyar Szó“ újévkor lép 
második évfolyamába. Tizenegy hónapos 
élete beigazolta, hogy a haza ellenségei­
nek a „Magyar Szó a legveszedelmesebb 
ellensége.

Minden társadalmi, politikai és mű­
vészeti kérdésben a „ Magyar Szó“ füg­
getlenül foglalt állást. Csak is a „ Magyar 
Szó“ lehetett független minden irányban, 
mert függetlenségét nemcsak programm- 
jába vette, hanem meg is valósította.

A „Magyar Szó“ semmiféle politikai 
pártnak, semmiféle társadalmi érdek cso­
portnak nem áll szolgálatában.

Ez a teljes függetlenség biztosította 
a „Magyar Szó„-nalc azt a nagy hatást, 
melyet a közéletre gyakorolt A „Magyar 
Szó“-ról úgy beszélnek, úgy fogják fel, 
mint az egyetlen ellenzéki újságot, mely­
nek van bátorsága mindent megmondani 
mit a közjó javára szükségesnek talál.

A „Magyar Szó“ olvasása nélkül 
senki sem lehet eléggé tájékozott a 
közviszonyokról, mert a „Magyar Szó" 
az egyetlen újság, mely semmit el nem 
hallgat, semmit el nem tussol, melynek 
szókimondását csupán az irodalmi jóizlós 
szabályozza.

Tárcza- és hírrovata máris a legjob­
bak köze tartozik az egész magyar zsur­
nalisztikában s maga a lap éléukobben 
van szerkesztve, mint minden más újság. 
Mindezeknél a legmelegebben ajánlhatjuk 
olvasóinknak, hogy fizessenek a „Magyar 
Szó“-ra. Az előfizetési árak a következők: 

Egész évre ... 28 korona 
Fél évre ... 14 „
Negyed évre . . 7 „
Egy hónapra 2 # 40 fii.
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$ ‘ Köhögés és rekedtség ellen 3
Egy csinosan bútoro­

zod d ablakos föld­

szinti szoba

Wc:3x Jakabné
mii (tornyos ház) in­

telligens ii r részére

azonnal kiadó.

zelesen :

Köhögés es rekeütseg
biztos hatásunk

KAISER MELL-CZUKOBKÁI,
pűKA közjegyzőileg hitelositeti elismerő 

melyről £UUU j,.at js fényesen tanúskodik.

Biztosan és kitünően hatnak légutak bántalmazásainál, neve

pgF* légcső, tüdöhurut "'Sftl
' *■- és ezen szerveknek elnyálkásodásánál.

Egy csomag 20 és 4Ü
kis

Kapható:
SCHÖN RICHÁRD gyógyszertárában

Barcstelepen. 20—3

, mm s

(fa
fjf

(ff)
«# s
(se)

V aj 
(§■

n
y

isá)

rs m

Elő iistési ára: negyedévre 7 korona, egy hóra 2 K. 49 fill. G) 1 ro

Mutatványszámot egy hétig küldünk.
ja,IS#

nz egyetlen, minden részében független, 
szókimondó fővárosi napil ip.
Szerkeszti: dr*. Pálya Ede.
Vezérczikkei a legjelesebbek. Egyébb czik- 

* kei a politikai es társadalmi élet napi je­
lenségeivel foglalkoznak. Hírrovata a leg­
jobb és legtökéletesebb. Külföldi rovata a 
nagyvilág eseményeivel számol be. Tár­
cái és regényei a legjobb írók müvei.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

LÜ tí Budapesten, 1Y., Sarkantyus-utcza 3. szám.
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Esemény 
a magyar tó»

irodalomban!
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A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mórt az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
inogj ele lésével minden más világtörténeti mű el 
avult és értéktelenné vált

A Nagy Képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSIKUS KÖNYVE, 
A LEGGAZDAGABB TÖR- 
TÉNE EMI KÉPTÁR ^ ' ‘

Tizenkét kötetben
Edöigelé három kötet jelent 
meg. — Mégy havonkint jön 

egy-egy kötet

Bővebbet á prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

teljes mű ára 
102 korona

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
ivók közreműködésével:

erczali Henrik

az élet bibliája nélkiilözhetelen és mindenkinek, a 
ki müveit ember akar lennit

A Nagy Képes Világtörténet
az a mii, melyből az egyón, a család, a társa da 
lom hazaszeretetei ős összetartást tanul

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti 
lelket

A N igy Képes Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nem­
csak ti út, Innom oktatva gyönyörködtet is igy a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő

RéváiTestvé-
rek Irodalmi In­
tézet Részvény- 

társaság
Budapest

Vili, Üllői-ut 18
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Költ
Név

Állás

Ezennel megrendelőm a Révai Testvérek Irodalmi Intézet R is z vény társa
Ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czitnü müvet 12 kötetbe a 1.92 koronáért, tudomásul vevőn, hogy cddigel- 
három kötet jelent meg s a további kötetek 4 hivonkint jelennek meg. Kő 
telezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig beüzotni, inig a mii teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek kéltségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek bo nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik, A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetései arányában szállitandók

Nyom. íákribauek Q.-nál Barcson.


